
PROTOKÓŁ Nr XXII/25 
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach 

odbytej w dniu 5 listopada 2025 r. 
 
Planowane rozpoczęcie obrad godz. 16:00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz otworzył XXII Sesję Rady Miejskiej 
oraz jej przewodniczył. Przywitał wszystkich przybyłych na obrady.  

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy                    
19 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi 
Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu). 
 

Na sekretarza obrad zaproponował Wiceprzewodniczącego Pana Marka Monasterskiego, 
który wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, 
Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:  
Za jej przyjęciem głosowało - 19 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
Zatem Pan Marek Monasterski został sekretarzem sesji Rady Miejskiej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz przedstawił porządek obrad: 
 
1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji (XXI). 

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2025 – 2036; 

c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w ramach pomocy                             

de minimis; 

e) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia wysokości tej opłaty; 

f) zmieniającej uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki                          

i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 

rok; 

g) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

oraz przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok; 

h) przyjęcia programu współpracy Gminy Głubczyce z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w 2026 roku ; 

i)  przyjęcia "Programu ochrony środowiska dla Gminy Głubczyce na lata 2026-2028" wraz 

z Prognozą oddziaływania na środowisko; 
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j)  przyjęcia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych 

i Urządzeń Kanalizacyjnych Głubczyckich Wodociągów i Kanalizacji na lata                     

2026-2030; 

k) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 

gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech; 

5.   Analiza oświadczeń majątkowych. 

6.   Raport z wykonania Programu ochrony środowiska za lata 2023-2024. 

7. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie      

      międzysesyjnym.  

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

9. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski i informacje.  

11. Zamknięcie obrad. 

 
Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 2.  
 
Ad. pkt 2.   
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji (XXI). 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Ad. pkt 3.  
Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Pan Ryszard Tkacz przekazał, że składa Interpelację, na którą prosi o odpowiedź 
pisemną.  Dotyczy ona uszczegółowienia Interpelacji z 30.09.2025r. Następnie, interpelację 
przekazał Przewodniczącemu Rady Miejskiej.  
(Interpelacja została opublikowana na BIP  Głubczyce). 
Radny Pan Ryszard Tkacz – Pierwsze pytanie: co z drogą nr 416 prowadzącą na Racibórz? 
Miała już być przejezdna. Była przejezdna 31 października. Od 2go listopada znowu jest nie 
przyjezdna. Dzisiaj tam byłem. 3 pracowników, jeden szpadlem dłubał w ziemi, drugi wykładał 
kamyki, no i operator koparki. Przepust jest piękny. To trzeba powiedzieć. Ale tam nie ma 
odpływu i nie wiem jak ta woda będzie odprowadzana. Zobaczymy co to będzie, bo tam kiedyś 
był rów, który wszystko odprowadzał. Kolejne pytanie: co z barierką na mostku ul. Szkolna? Jest 
to działka nr 580. Już bardzo długo nie ma tam. Jak się jedzie z ul. Szkolnej w kierunku ul. 
Głubczyckiej, jest rzeka Psina i później jest taki proporczyk z jednej strony. Nie ma to już 
dłuższy czas i ludzie się pytają co to jest. Kolejna sprawa: pytają się mieszkańcy, co                               
z zanieczyszczeniem wody w Głubczyckich Wodociągach, bo dotarła do nich informacja, że 
było jakieś zanieczyszczenie i interesuje mnie, co było źródłem tego zanieczyszczenia czy 
skażenia tej wody? Dziękuję. 
Radna Pani Justyna Zielińska – Pierwsze pytanie: dotyczy mojej interpelacji z czerwca, na którą 
oczywiście otrzymałam odpowiedź, natomiast nic się nie wydarzyło w temacie. Chodzi mi                   
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o samosiejki na terenie murów obronnych i baszty ratuszowej. Nie czepiałam się tego na sesji 
wrześniowej, bo rozumiem że mógł być sezon urlopowy i mogła być ograniczona ilość 
pracowników, którzy mogliby to generalnie wykonać. Natomiast, już mamy listopad i do tej 
pory te samosiejki tam są, więc bardzo bym prosiła, żeby może jednak jakoś na to zareagować. 
Mam drugie pytanie: dotyczące spółdzielni energetycznej. Czy jakieś działania zostały podjęte      
w tym temacie?  
Radna Pani Justyna Zielińska odczytuje dwie Interpelację, na które prosi o odpowiedź pisemną. 
(Interpelacje zostały opublikowane na BIP Głubczyce). 
Radna Pani Justyna Zielińska - Mam jeszcze jedno pytanie: mamy dzisiaj tutaj Panią Mecenas, 
bardzo się cieszę z tego powodu, ponieważ na kilku ostatnich sesjach nie było Radcy Prawnego. 
Dlaczego do tej pory takie luki występowały w obecności tutaj osób, które  mają wykształcenie 
prawnicze i które mogą nam po prostu pomóc czasami w uchwałach z którymi moglibyśmy mieć 
niestety wymierne zdania? Mam nadzieję, że na kolejnych sesjach Pani Mecenas również będzie 
uczestniczyć. Bardzo dziękuję. 
Radny Pan Ryszard Piwowar -  |Panie Burmistrzu, ja chciałbym zapytać w kwestii naszego 
targowiska. Czy ma Pan jakieś plany? Koniec roku, szykują się plany na rok następny. Czy ma 
Pan jakieś plany? Jeżeli tak, to jakie one są i czy prowadzi pan jakieś rozmowy z jakimś 
podmiotem odnośnie dalszej działalności naszego targowiska?  
 
 
Ad. pkt 4.  
Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok (druk Nr 71/25) 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Radna Pani Anna Tomczak – Ja mam pytanie odnośnie punktu 801, gdzie zwiększamy środki na 
budowę boiska w Grobnikach, chciałam zapytać jaki będzie finalny koszt tego obiektu i jaki 
będzie udział gminy w tym obiekcie. Czy analizowaliśmy długoterminowe koszty utrzymania tej 
inwestycji w późniejszym czasie? Czy szkoła w Grobnikach była analizowana pod kątem 
zapotrzebowania na takie miejsce? Na jakiej podstawie została wytypowana do tego programu 
Szkoła w Grobnikach, a nie jakakolwiek inna na terenie gminy? Dziękuję. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Jeżeli chodzi o te koszty, to z tego co sobie 
przypominam 5 mln 400 tys. ogólny koszt. 3 mln 800 tys. jest  dofinansowanie. Co do kosztów 
utrzymania, to koszty utrzymania spoczęły na szkole stowarzyszeniowej. Jeżeli chodzi o tę 
analizę, to sytuacja jest taka, że te szkoły, które zgłosiły takie zapotrzebowanie i ta hala nie 
będzie służyła tylko szkole. Jak patrzymy na to, to przede wszystkim różnego rodzaju kluby 
sportowe czy stowarzyszenia zrzeszające ludzi, którzy chcą coś trochę poćwiczyć. W tej chwili 
mamy problemy, żeby im zapewnić na naszych obiektach możliwość trenowania. A akurat taka 
hala przyda się po prostu. Trzeba jasno powiedzieć, że to będzie bardzo trudna inwestycja bo są 
bardzo krótkie ramy czasowe i do końca jeszcze nie jesteśmy, że tak powiem zdecydowani, bo 
umowa nie jest podpisana. Umowa będzie podpisana jeżeli nie będzie żadnych odwołań, wtedy 
będziemy mogli mówić o realizacji tego zadania. 
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 1.  
 

Zatem Uchwała nr XXII/154/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok, została przyjęta. 
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b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2025 - 2036 (druk nr 74/25) 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 16 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 3.  
 
Zatem Uchwała nr XXII/155/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na 
lata 2025 - 2036 , została przyjęta. 
 
 

c)  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 67/25) 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Radna Pani Justyna Zielińska – Mam pytanie: 9% podatku od nieruchomości dla mieszkańców 
to jest nie mała kwota. Rozumiem, że te braki około 1,5 miliona, które będą wynikały w związku          
z obniżeniem podatku rolnego. Dlatego moje pytanie dotyczące tego, czy były podejmowane 
jakieś próby, nie wiem  wprowadzenia oszczędności albo jakichś innych rozwiązań, które by nie 
sięgały bezpośrednio do portfeli naszych mieszkańców naszej gminy? 9% takie obciążenie,                  
a większość że tak powiem, nie jest winna temu że będą mniejsze wpływy czy że wydarzyła się   
taka sytuacja. Czy były analizowane jakieś inne scenariusze, które też można było wdrożyć czy 
tylko ta opcja, że obciąży się mieszkańców zwiększeniem podatku od nieruchomości o 9%? 
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy – Mogę tylko tyle powiedzieć, że jesteśmy na etapie 
planowania budżetu na przyszły rok. Z tymi oszczędnościami to jest tak, że plany jednostek, 
które nam złożyły  projekty zawsze planują tyle, ile potrzebują. Nigdy ponad nasze możliwości. 
Te oszczędności oni odczuli teraz, ponieważ te wydatki musiałam mówiąc kolokwialnie „ściąć”, 
żeby mi się budżet zrównał. Jeśli chodzi o dochody, my ciągle zastanawiamy się, gdzie możemy 
w jakiś innych dziedzinach uzyskać. Nie jesteśmy przedsiębiorstwem, jest nam bardzo ciężko. 
Wydaje mi się, że te 9% na skalę całej gminy, gdzie podatnicy nie odczują tego tak bardzo w 
skali roku nie jest dużo. Wydatki rosną zdecydowanie szybciej i to jest nasz największy problem.  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc -   Proszę Państwa, są wydatki na które my nie mamy 
wpływu. Tak jak nie mieliśmy wpływu na to, że TOP FARMS został zlikwidowany. Nie mamy 
wpływu na to, że ten podatek został zmniejszony i uważam, że akurat w tym przypadku ten 
mechanizm który działa to jest w miarę sprawiedliwy. Opiera się on o ceny skupu, ponieważ 
przez te ostatnie 2 lata, ceny były niskie, więc rolnicy płacą mniejszy podatek. Więc ja tutaj też 
tak powiem, że do nikogo pretensji nie mam o to. Natomiast, no mógłbym mieć trochę pretensji 
o te ulgi, które musieliśmy przyznać, które państwo lekką ręką ustawowo przyznaje. No ale taka 
jest sytuacja. Natomiast, jeżeli chodzi o wzrost dochodów to sami państwo wiecie, że z tymi 
dochodami jest bardzo trudno żeby je zwiększyć i o tyle jesteśmy zmuszeni. Musimy brać też 
pod uwagę to co się będzie działo. Nie mamy chociażby na to, że najniższa płaca wzrasta, a tych 
ludzi którzy u nas zarabiają te najniższe płace jest całkiem sporo, szczególnie w obsłudze naszej 
naszych szkół i z tymi wydatkami wszystkimi musimy się liczyć. I mamy do wyboru, albo 
będziemy ciąć wydatki i wtedy pójdą pod przysłowiowy nóż inwestycje i remonty albo starać się 
w jakiś sposób tę sytuację minimalizować, właśnie przez to, że zwiększymy trochę te nasze 
dochody przez podniesienie podatków. Innej drogi tu za bardzo nie ma  
Radna Pani Justyna Zielińska - Chciałam tylko dopytać o jedną rzecz, Pani Skarbnik, tworzy 
Pani taką wieloletnią prognozę finansową. Dzisiaj nam brakuje około 1,5 miliona złotych tak?  
Do zamknięcia się budżetu. A jak w przyszłym roku? Tak orientacyjnie, jakieś prognozy na lata? 
Znaczy mniej dochodów będzie. 
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Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc - Tak chodzi o mniejszy dochód. Państwo radni muszą 
mieć świadomość tego i my tego nigdy nie ukrywaliśmy i nie ukrywamy: w przyszłym roku 
skumuluje się spora grupa inwestycji, które będziemy kończyć i które generują konieczność 
wniesienia swojego wkładu własnego. Nawet te środki do których dostajemy dofinansowanie. 
Tak jak Pani Skarbnik powiedziała, per saldo na każdą naszą rodzinę to nie jest taki znowu 
wielki wydatek, bo to jest wydatek że jest to 5 - 6 zł na jedną osobę. Co do innych podwyżek, 
które są z innych dziedzin, to myślę, że to nie jest dużo. 
Radny Pan Paweł Buczek – Pani Skarbnik proszę powiedzieć, o doprecyzowanie, bo nikt nie jest 
za tym aby obciążać naszych mieszkańców i podnosić podatki, ale proszę o podanie różnicy 
pomiędzy tym potencjalnym przychodem z podatków z różnicą z utraconym przychodem o 
którym mówiliście. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc -  To jest około 500 tys. zł. 500 tys. będziemy na minusie.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 13 radnych, przeciw – 6, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XXII/156/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, została przyjęta. 
 

d)  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w ramach pomocy                             
de minimis (druk nr 68/25) 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Radna Pani Anna Tomczak – Chciałam zapytać co było brane pod uwagę, kiedy były ustalane te 
branże.  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Myślę, że to jest też takie wsparcie dla naszych spółek, dla 
przedsiębiorców również i dla osób, które mogą inwestować i tutaj chodzi o te stawki rekreacji.  
Czy były robione analizy tych wszystkich czynników?  
Jeśli chodzi o stawkę podatku od nieruchomości dla odpadów, ona jest preferencyjna ale jest 
taka sama.  
Radna Pani Anna Tomczak – Tutaj z jednej strony podnosimy opłaty za wywóz śmieci, a z 
drugiej strony dajemy stawki preferencyjne. Czy tutaj nie ma jakiejś sprzeczności z sobą?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Jeśli chodzi o podatek od nieruchomości dla na przykład 
między innymi spółki Usług Komunalnych, to on jest rok rocznie taki sam ten procent. On jest 
ujęty jako preferencyjna stawka, natomiast ona nie jest obniżana, ona jest cały czas stała 1% 
Radna Pani Justyna Zielińska – Ja mam pytanie odnoście tej pomocy de minimis – Czy nie 
lepszym rozwiązaniem było rozszerzenie branż, które mogłyby z tej pomocy skorzystać? Może 
to powodować pewne wątpliwości wśród mieszkańców, że tylko jeden rodzaj branż promujemy. 
Stąd to pytanie, czy nie lepiej byłoby tego katalogu rozszerzyć, żeby nie robić tutaj takich 
wyjątków.  
Myślę, że można ale to też w jakiś sposób będzie utratą dochodów dla gminy. W stawki, które są 
w uchwale są u nas stosowane 7-8 lat , to jest taka powtarzalność ale one muszą być rok rocznie 
podejmowane.    
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 6.  
 
Zatem Uchwała nr XXII/157/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w ramach pomocy                             
de minimis, została przyjęta. 
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e)  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia wysokości tej opłaty (druk nr 69/25) 

Projekt uchwały omówił Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc. 
 
Radna Pani Anna Tomczak – Czy stawka była wyliczona na podstawie jakiegoś bilansu? Na 
jakiej zasadzie? I czy to podniesienie sprawi, że ten system się zbilansuje, czy w kolejnych 
latach będziemy musieli ją dalej podnosić? 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Co do to kolejnych lat, to tego nikt nie jest w stanie 
przewidzieć, bo nie wiemy jak będą się kształtować wszystkie te poboczne opłaty, a także koszty 
przyjęcia śmieci na regionalnej instalacji - w naszym przypadku jest to Dzierżysław. Tego nie 
jesteśmy w stanie dostosować. Natomiast, księgowość prowadzona w spółce jest na 
wydzielonym koncie, zbilansowane zostały wpływy i wydatki i ewidentnie wychodzi na to, że                 
z końcem roku już przy tej stawce 34 zł się to nie bilansuje. Stawka 39 zł w naszym przekonaniu 
i w przekonaniu spółki zbilansuje te wydatki. Musimy pamiętać, że zazwyczaj tak właśnie jest, 
że Dzierżysław podnosi stawki początkiem roku, ale nie chcemy z kolei doprowadzać do 
sytuacji żeby na to czekać i znowu nową stawkę określać choćby z początkiem roku. Wtedy ona 
weszłaby załóżmy od pierwszego kwartału, a ta strata tylko by się powiększała. Uważam, że to 
nie ma najmniejszego sensu, a tak z początkiem roku jeżeli ona wejdzie to będzie się na pewno 
bilansowa, przez mam nadzieję cały rok. Jeżeli będzie podwyżka, no to wtedy pod koniec 
przyszłego roku będziemy musieli znowu podejmować takie decyzje. 
Radna Pani Justyna Zielińska – Mam pytanie, czy było może wystosowane jakieś zapytanie do 
Dzierżysławia czy planują może jakieś zmiany od nowego roku? Żeby było można lepiej 
kalkulację przeprowadzić… 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Takiej procedury nie ma po prostu. Właściciel tego 
wysypiska z początkiem roku albo to zrobi albo nie. Nie będzie nam się tłumaczył czy musi to 
robić czy nie.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 13 radnych, przeciw – 4, wstrzymało się 2.  
 

Zatem Uchwała nr XXII/158/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia wysokości tej opłaty, została przyjęta. 

 

f) zmieniającej uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki                          
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii 
na 2025 rok (druk nr 72/25) 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy.  
 
Radny Pan Ryszard Tkacz – Ja wydatków nie neguje, ale zastanawia mnie jedna rzecz: w tym 
pkt. 1 zakup montaż i konserwacja pomieszczeń gminnej komisji rozwiązywania problemów 
alkoholowych – pół mln. Czy jest to uzasadnione?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy  - To są środki przeznaczone z poprzednich lat z tytułu 
uzyskanych dochodów, które zabezpieczyliśmy na remont pomieszczeń,   które działają dla 
gminnej komisji.  
Radny Pan Ryszard Tkacz – Pół miliona, to teraz tam będzie „tip-top”. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Nie Panie Radny. Dzisiaj koszty tych remontów są tak 
wielkie, że teraz będzie zrobiony porządny remont tych pomieszczeń, który nie był robiony z 50 
lat.  
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Radny Pan Zbigniew Serwetnicki opuścił salę obrad.  
 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  

Zatem Uchwała nr XXII/159/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki                          
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok, 
została przyjęta. 

 

 g) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

oraz przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok (druk nr 77/25) 

Projekt uchwały omówił Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc. 
 

Radny Pan Zbigniew Serwetnicki dołączył do obrad Sesji. 

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
Zatem Uchwała nr XXII/160/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok, została przyjęta. 
 

h) przyjęcia programu współpracy Gminy Głubczyce z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w 2026 roku (druk nr 

76/25) 

Projekt uchwały omówił Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc. 
 
Radny Pan Ryszard Tkacz zauważył omyłkę pisarską: „w 2025 roku” winno być „w 2026 roku”. 
 

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
Zatem Uchwała nr XXII/161/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Głubczyce z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w 2025 roku, 
została przyjęta. 
 

i)  przyjęcia "Programu ochrony środowiska dla Gminy Głubczyce na lata 2026-2030" 

wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko (druk nr 70/25) 

Radna Pani Justyna Zielińska – Mam pytanie dotyczące jeszcze tego programu. Mianowicie, czy 
w tym programie mamy zawarty jakiś harmonogram finansowy tych wszystkich inwestycji, 
które chcielibyśmy w wykonać? 
Pan Kazimierz Bedryj Zastępca Burmistrza – Nie, generalnie program ochrony środowiska nie 
przewiduje takiego harmonogramu. Sam program się składa z 3 części: ochrona środowiska, 
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prognoza i raport. Te zadania są przełożone z wieloletniego programu inwestycyjnego. My 
określamy działania/cele w ochronie powietrza, ochronie wody, ale takiego obowiązku jak 
harmonogram nie mamy obowiązku.  
Radna Pani Justyna Zielińska - W takim razie, tutaj Pan Grabuńczyk ostatnio na komisji 
rozmawialiśmy na temat środków, które miałyby być w przyszłości na inwestycje wydatkowane. 
Czy jest brana jakaś opcja pod uwagę na sytuację taką awaryjną? Kiedy środki, które państwo 
planują pozyskać na tego typu inwestycje na przykład nie udałoby się?  
Pan Kazimierz Bedryj Zastępca Burmistrza – Myślę, że Pan Grabuńczyk odpowie na to pytanie 
podczas omówienia kolejnego projektu uchwały.  
 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
Zatem Uchwała nr XXII/162/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie przyjęcia "Programu ochrony środowiska dla Gminy Głubczyce na lata 2026-
2030" wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko, została przyjęta. 

 

j)  przyjęcia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych 

i Urządzeń Kanalizacyjnych Głubczyckich Wodociągów i Kanalizacji na lata                     

2026-2030 (druk nr 73/25) 

Projekt uchwały omówił Pan Marcin Grabuńczyk Wiceprezes Spółki GWiK. 
 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
Zatem Uchwała nr XXII/163/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń 
Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Głubczyckich Wodociągów i Kanalizacji na 
lata   2026-2028, została przyjęta. 

 

k) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 

gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech 

(druk nr 75/25) 

Radny Pan Ryszard Tkacz -  W pkt. 29 tam jest nieruchomość gruntowa w obrębie gruntów 
miasta Głubczyce , o łącznej pow. 11 ha 32 a, i też jest na czas oznaczony od dnia 1 stycznia 
2026 do 31 grudnia 2026 r. To tylko na rok? Bo inne na trzy lata są. 

Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Tak, bo te grunty, które są w naszej strefie 
przemysłowej i my ich nie wydzierżawiamy na dłużej jak na rok.  

 

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
Zatem Uchwała nr XXII/164/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 5 listopada 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
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gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech, została 
przyjęta. 

 

Ad. pkt 5. 
Analiza oświadczeń majątkowych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz odczytał pismo Naczelnika Urzędu 
Skarbowego w Głubczycach dotyczące analizy oświadczeń majątkowych. 
   
Ad. pkt 6 
Raport z wykonania Programu ochrony środowiska za lata 2023-2024. 
Ponieważ nie było pytań do Raportu, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Ad. pkt 7. 
Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości. 
 
Radna Pani Justyna Zielińska – Panie Przewodniczący pytanie od mieszkańca, kiedy i w jakich 
godzinach można Pana zastać na dyżurze? Czy ma Pan jakieś wyznaczone godziny ustalone, 
żeby mieszkańcy mogli się z Panem skontaktować? 
Pan Rafał Zwarycz Przewodniczący Rady miejskiej - Mogę umówić się osobiście przez Biuro 
Rady. Nie ma problemu. 
     
Ad. pkt 8. 
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości.  
 
Ad. pkt 9. 
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Na Interpelację Radnego Pana Tkacza odpowiemy na 
piśmie tak jak Pan to przedstawił. Droga nr 416 - w dniu dzisiejszym rozmawiałem z 
Dyrektorem w tej sprawie, bo mnie też to interesuje. Były zapewnienia, że to będzie za 1,5 
miesiąca zrobione, chociaż trzeba przyznać że rzeczywiście to zostało dość szybko zrobione.  
Dostałem taką informację, że do końca tego tygodnia droga będzie przejezdna. Słusznie Pan 
Radny zauważył, że tam właściwie trwają prace porządkowe. Również tam byłem patrzeć. Ale 
żeby otrzymać pozwolenie budowlane na użytkowanie, to trzeba przeprowadzić jeszcze taką 
próbę tą fizyczną, czyli wytrzymałość tego przepustu. Ale tak jak mi powiedział dzisiaj 
Dyrektor, to do końca tygodnia mają to załatwić. Z tą barierką to musimy się zorientować co tam 
się dzieje i sprawę wyjaśnię. Być może jest to spowodowane tym, że jeżeli to jest ten mostek 
powodziowy, który czeka na remont, to my może czekamy nie mamy umowy na dofinansowanie 
do tego i być może to jest przyczyną, ale nie będę się tutaj w tej sprawie tak stuprocentowo 
wypowiadał. Wyjaśnimy sprawę.  
Radny Pan Ryszard Tkacz - Tam ktoś w to walnął i to powódź tego nie spowodowała. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – No właśnie, dlatego to się wyjaśni.  A jeżeli chodzi o te 
zanieczyszczenia wody, to jest akurat wiceprezes, więc wyjaśnij sprawę. 
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Pan Marcin Grabuńczyk Wiceprezes Spółki GWiK – Jeśli chodzi o skażenie, to mieliśmy dwa 
skażenia w ubiegłym tygodniu. Wystąpiły 28 października i trzeba rozdzielić na dwa aspekty. 
Jeden aspekt - był w mieście Głubczyce na ul. Raciborskiej. Próbka została pobrana w szkole                 
i w Zopowej Osiedlu też budynku mieszkalnym. Wyszły tutaj sześć bakterii grupy coli w szkole, 
zero bakterii w mieszkalnym wokół osiedla. Może to świadczyć o tym, że na ujęciu woda była 
czysta, a jedyny powód skażenia tej sieci to prawdopodobnie źle pobrana próbka przez firmy 
pobierającą. Jeśli chodzi o Pielgrzymów, nastąpiło całkowite zamknięcie wodociągu. Tam była 
inna bakteria grupy coli. Skażenie nastąpiło u klienta w Pielgrzymowie, ale na naszym ujęciu  
woda była czysta i też jedyny powód jest taki, że próbka mogła być źle pobrana.  
Radna Pani Anna Tomczak – Jak często próbki są pobierane wody? Jest to robione cyklicznie 
czy jak zgłoszony problem? 
Pan Marcin Grabuńczyk Wiceprezes Spółki GWiK – Była to kontrola cykliczna, wodociągi wraz 
z sanepidem ustalają haromonogram poboru próbek. Jest to przynajmniej średnio raz w miesiącu 
w miejscach różnych na sieci. Nie w jednym.  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Jeżeli chodzi o tą interpelację dotyczącą samosiewek to 
rzeczywiście tak było, jak Pani mówi. Osobiście Panu Prezesowi zgłosiłem to, żeby te 
samosiejki zlikwidował czyli Usługom Komunalnym. Natomiast proszę zrozumieć jedną rzecz, 
że niestety w tym drugim półroczu mieliśmy ogromne problemy z wykonawstwem. Tak samo 
spółka ma problem z odpowiednią ilością ludzi i niestety to zeszło na dalszy plan, bo trzeba było 
wykonać te roboty, które w naszym pojęciu są najważniejsze. Jeżeli chodzi o spółdzielnię 
energetyczną, to mieliśmy drugą ofertę na jej stworzenie. Myślę, że do końca tego roku kogoś 
wybierzemy do tego, żeby tą spółdzielnie stworzyć i z tego się nie wycofuję. Jeżeli chodzi o 
Panią Mecenas, to ja się też cieszę że Pani jest teraz z nami. Poza tym, już od wielu miesięcy z 
nami współpracuje. Natomiast to, że przez ostatnie miesiące rzeczywiście radcy prawnego nie 
było, ale to z tego powodu, że poprzedni radca był chory i po prostu nie mógł być na tych 
sesjach. W tej chwili poszedł na zasłużoną emeryturę. Jeżeli chodzi o targowisko i jego plany -  
Panie Radny plany były od wielu, wielu lat. Natomiast mówiąc całkiem prosto, ja nie widzę go 
na rok 2026, ponieważ tak jak już może i wspominałem, będzie to dość trudny rok jeżeli                       
o wykonawczo, poza tym w 2026 roku zbiega się wiele inwestycji. Myślę za to, że rok 2027 
poświęcimy na to, żeby przygotować już taki konkretny Plan na targowisko ale z realizacją 
raczej to będzie rok 2027. Czy są prowadzone w tej sprawie jakieś rozmowy - powiem tak, że 
pojawił się jeden pan, który ma jakieś plany dotyczące targowiska, ale to są one takie na razie 
dość mgliste. Jeżeli będziemy mieli jakiś konkretny to na pewno go przedstawię. 
 
 
Ad. pkt 10 
Wolne wnioski i informacje. 
- Radny Pan Zbigniew Serwetnicki informuje i zaprasza na zawody pn. „Zimowa liga discgolfa”, 
które odbędzie się w najbliższą sobotę w Parku Miejskim przy św. Dumania.  
(1:13:42 – 1:15:04) 
- Radna Pani Anna Tomczak zapytuje o podjętych krokach w sprawie uchwały intencyjnej 
dotyczącej polityki migracyjnej, złożonej na poprzedniej Sesji Rady Miejskiej. (1:15:14 – 
1:15:26)  
- Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Informuje, że nie zostały podjęte żadne kroki (1:15:28 
– 1:15:45) 

Dyskusja dot. podjęcia uchwały intencyjnej (1:15:45 – 1: 24:39) 
wypowiada się Radna Pani Justyna Zielińska, Radna Pani Anna Tomczak,  

Mecenas Pani Joanna Tokarska – Grzesik 
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- Radna Pani Justyna Zielińska porusza temat sposobu głosowania i jego wyników. Prosi                        
o opinię na ten temat. 
-  Pan Mateusz Kitka pracownik Urzędu Miejskiego w Głubczycach informuje, że technicznie 
taka możliwość jest konsultowana. 

Dyskusja dot. sposobu głosowania i wyświetlania wyników (1:25:40 – 1:30:18) 
 
 
Ad. pkt 11. 
Zamknięcie obrad. 
Zatwierdzony porządek obrad  został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji 
Rafał Zwarycz zamknął XXII Sesję Rady Miejskiej. 
Obrady zakończyły się o godzinie  17.20 
 
 
Protokołowała:   Sekretarz obrad:    Przewodniczący Rady Miejskiej: 
         
Katarzyna Kurek  Marek Monasterski                        Rafał Zwarycz 
 

 
Transmisja obrad dostępna na stronie: 
https://transmisjaobrad.info/videos/25197/xxii-sesja-rady-miejskiej 


